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Děkan Zima dostal Cenu prezidenta ČLK za celoživotní
vzdělávání

Praha 11. listopadu 2010
Cenu prezidenta České lékařské komory za přínos celoživotnímu vzdělávání lékařů udělila dnes komora děkanu první
lékařské fakulty Univerzity Karlovy profesoru Tomáši Zimovi. ČTK to řekl prezident stavovské organizace Milan Kubek.
Přednosta Ústavu klinické biochemie a laboratorní diagnostiky má již Cenu rektora za nejlepší vědeckou publikaci v
lékařských a farmaceutických vědách či Cenu za výuku a vzdělávání v oboru klinická biochemie a laboratorní medicína.
Je také nositelem čestného titulu Finalista soutěže Manažer roku 2007.
"Cenu prezidenta ČLK vnímám jako ocenění kolegů a pracovníků fakulty, kteří se podílejí na všech formách vzdělávání,
včetně celoživotního, i ocenění partnerství naší fakulty, lékařské komory, odborných společností a dalších účastníků
vzdělávání lékařských a nelékařských profesí," řekl ČTK profesor Zima.
Očekává, že se ministru zdravotnictví Leoši Hegerovi (TOP 09) podaří stabilizovat vzdělávání lékařů tak, aby se
podmínky každou chvíli neměnily. Po řadě změn vyjednala na jaře s mladými lékaři přijatelné podmínky tehdejší
ministryně Dana Jurásková (ODS), nepodařilo se jí ale už vyhlášku o specializačním vzdělávání lékařů vydat. Heger ji
po konzultacích upravil a předal nyní vládním legislativcům.
Podle Zimy by měly být požadavky na vzdělávání lékařů především "reálné a realistické". Po promoci by se měli
vzdělávat nejen jako dosud ve velkých fakultních a krajských nemocnicích, ale i v okresních a malých nemocnicích, kde
nastoupili, což pro ně bude i finančně výhodnější.
"Program by měl nabídnout pestrou paletu ambulantní a nemocniční péče všech typů, a hlavně by měl být stabilní,"
shrnul Zima.
Stále se měnící podmínky specializačního vzdělávání i malé platy do složení atestace vyhánějí mladé lékaře do ciziny.
Lékaři v přípravě dostávají v nemocnici třeba jen desetinový úvazek, tomu odpovídají i peníze. V nemocnici ale jsou
celou pracovní dobu. ČLK již dříve napadla nemocnice, že zneužívá mladé lékaře jako levnou pracovní sílu.
Na špatné podmínky absolventů v přípravě na atestaci poukazuje občanské sdružení Mladí lékaři.


